

Протокол схода граждан МО «Джанайский сельсовет»

18.05.2022 г

с.Джанай

18.00 час

Присутствовали: Капитан полиции с ОГИБДД с.Красный Яр Истелеув Р.З, УУП ОМВД России по Красноярскому району Рябченко А.С., начальник управления сельского хозяйства и промышленности администрации МО «Красноярский район» А.И.Бисембеев, глава МО «Аксарайский сельсовет» Бейсова С.Ж., председатель Совета МО «Джанайский сельсовет» Р.Н.Кильдалиев, И.о.главы МО «Джанайский сельсовет» С.Х.Исколов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выпасе сельскохозяйственных животных на территории МО «Джанайский сельсовет»
2. Разное

СЛУШАЛИ:

С.Х.Исколов: Добрый вечер, уважаемые жители с.Джанай. Сегодня мы собрали вас для обсуждения наболевшего вопроса выпаса сельскохозяйственных животных на территории МО «Джанайский сельсовет». Сегодняшнее собрание я хотел начать со статистики о дорожно-транспортных происшествий на территории МО «Джанайский сельсовет». Только за 2021 год произошло 17 дорожно-транспортных происшествий, 1 из них с участием сельскохозяйственных животных. Администрацией МО «Джанайский сельсовет» в 2021 году было составлено 8 административных протоколов в отношении владельцев сельскохозяйственных животных за бесконтрольный выпас сельскохозяйственных животных. По состоянию на 18.05.2022 года на учете состоит 443 голов КРС, 44 лошадей. Согласно положению о выпасе сельскохозяйственных животных на территории МО «Джанайский сельсовет» владельцы обязаны соблюдать правила выпаса сельскохозяйственных животных и вести контроль за их выгулом. В связи с этим, мы приняли решение о найме пастухов для контроля выпаса сельскохозяйственных животных на региональной трассе Сейтовка-атажное-Казахстан.

Слово предоставляется председателю Совета МО «Джанайский сельсовет» Р.Н.Кильдалиеву.

Р.Н.Кильдалиев: Добрый вечер, односельчане. Из года в год мы собираемся на сходе граждан для обсуждения бесконтрольного выпаса сельскохозяйственных животных на территории МО «Джанайский сельсовет». В процессе схода я хотел бы услышать и ваши предложения по данному вопросу. Салтанат Хуаталеевич, пояснил о том, что принятые пастухи для выпаса животных.

С.Х.Исколов: Да мы пригласили пастухов на собрание. Это Маймашев Руслан.

Р.Н.Кильдалиев: Сейчас вы сами знаете и видите что половодье не такое уж

сильное, как в другие годы. Скоро начнется пора работ сенокосу. Соответственно все сельскохозяйственные животные будут пасть на этих полях. Для этого нам надо принять решение либо пасти скот самостоятельно, либо нанять пастухов. Скот безнадзорно не должен ходить. В этом году в районной администрации принимаются некоторые меры, в с. Черемуха построен отстойник, об этом Асхат Ихласович отдельно вам пояснит. Но для этого я хотел бы спросить у вас односельчан что мы будем делать и что вы думаете, как будем, кто будет пасти, какая будет оплата. Слово предоставляется начальнику управления сельского хозяйства и промышленности администрации МО «Красноярский район» А.И.Бисембееву.

А.И.Бисембеев: Добрый вечер, жители с. Джанай. Всем спасибо за то, что вы собрались на данном сходе. Вопрос действительно важный. Мы сельские люди, которые привыкли содержать сельскохозяйственных животных. Сельским хозяйством заниматься надо, но не в ущерб прежде всего себе и окружающим. Мы для этого сегодня собрались, давайте примем какой-то компромисс, чтобы сохранилась безопасность на дороге. Ваше село расположено на трассе интенсивного движения. Доказывать вам не надо какое количество ДТП у вас происходит. Страдают машины, имущество это одно. Но, когда происходят ДТП с человеческими жертвами это другое. Вот недавно был случай в Зайковке. Я вам говорю это к тому, что вроде бы ДТП было без участия сельскохозяйственного животного, это конечно очень хорошо. Но, если ДТП произошло все таки с участием скота, каково было бы жить владельцу животного зная, что жертвы были из-за бесконтрольного выпаса животного. И в результате чего унесло жизни людей. И поэтому давайте, чтобы до этого не доводить сегодня предметно и эффективно договоримся принципиально о технических моментах. С администрацией сельсовета вы уже определитесь. Хотелось бы добавить, что данный вопрос находится на контроле не только района, министерства сельского хозяйства, на контроле губернатора. У него сейчас четкая позиция, просто такого бардака как у вас, нет ни в одном регионе. Ранее скотины было меньше. Однозначно сейчас это выгодно и все хотят этим заниматься. Но заниматься нужно цивилизованно. Надо смотреть сколько земельных участков есть у каждого из вас, есть ли свободные земельные участки, если свободный пастух, либо если у вас возможность организовывать выпас животных. На примере Камызякского района, если мы как-то пытались надеяться на осознанность наших граждан, но Камызякский район принял конкретные шаги они приняли порядок отлова, привлекается организация сторонняя, задерживается скот по заявкам администрации поселения или по заявкам органов внутренних дел, в первую очередь инспектора ДПС, которые обеспечивают безопасность дорог. Если они видят скотину они сразу передают заявку в сельский совет, сельский совет извещает участкового, извещает администрацию района и в рамках предварительного заключенного договора с предпринимателем вызывает бригаду по отлову. Предоставляет свой загон для задержания скота, он у вас в селах есть, скотина будет задерживаться. Если в кратчайшие сроки не будет объявлен хозяин, будет оформляться акт в присутствии ветеринарного врача, и скотина будет приниматься на передержку. Если хозяин сразу реагирует приходит он идет в администрацию сельского поселения. Если он доказывает, что это его

скотина, получает соответствующий документ и предъявляет его предпринимателю, который задержал скот. Параллельно сразу получает административный штраф за нарушение правил прогона скота и забирает скотину, то на первый случай я так предполагаю. Если же скотина уйдет за пределы загона в Черемуху, стоимость нормы в сутки 1600 р. Вот сейчас мы пытаемся пересмотреть, но поверьте ниже 1200-1300 рублей ожидать цену не стоит. Если будет три коровы, то прикидывайте сколько будет в день около 5 тыс. Мы этого не хотим. Мы надеемся, что таких крайних мер не придется принимать. Выходы есть. Собственник не выходит, надеясь, что там человек пасет. Отдельная история с лошадьми. Думайте о том, где они будут пастись. Главное, чтобы они вдоль трассы не паслись.

На сегодняшний момент стоит вопрос оградить территорию. Например в пос. Алча будут приниматься кардинальные меры. Хоть и сам поселок находится не на федеральной трассе, но тем не менее, завтра вопрос станет у нас. Сегодня я был на совещании, где обсуждался вопрос в отношении венского главы сельсовета. Там случилось ДТП с пострадавшими.

Уже люди, чье имущество было испорчено подали иск в суд. Поэтому я хотел бы, чтобы вы тоже предложили свои варианты.

Р.Н.Кильдалиев: Давайте предложим слово инспектору ГАИ
Капитан полиции с ОГИБДД с.Красный Яр Истелеув Р.З.:

Здравствуйте, уважаемые жители! Свое выступление я хотел бы начать с небольшого озвучивания справки о том, что за 2021 год по Красноярскому району произошло 63 ДТП, аналогичный период 2020 года 59. Соответственно идет на рост. Каждый год идет увеличение. 63 ДТП с участием сельхоз животных. Из них 3 ДТП, где пострадали люди. Последнее ДТП вы, наверное, слышали 25 ноября 2021 года на территории вашего сельсовета. Водитель ВАЗ-215 совершил наезд на сельскохозяйственное животное-лошадь. После чего пассажир пострадал и получил телесные повреждения и попал в больницу. Соответственно наряд выехал, лошадь не была биркована, без тавра, бесхозный. После этого гражданин подал иск в суд на возмещение причиненного ущерба. В данный момент судебные слушания идут. Также хотел зачитать информацию по сельсоветам нашего района: Аксарайский сельсовет -1, Ахтубинский- 5, Байбекский-4, Бузанский-13, Ватаженский-4, Джанайский-17, Красноярский-7, Сеитовский-10. На вашей территории самое большое количество. Это говорит о том, что у вас бесконтроль. Контроля нет с вашей стороны владельцев, соответственно с сельсовета слабый контроль. Запросы направляет РОВД, ответ приходит бирки нет, тавро нет. Поэтому теперь мы каждый раз будем передавать сообщения, будем выезжать. В прошлом году вы, наверное, видели я сам лично отправлял наряды с утра с 05.30 до 7.00 ездили через ваш участок с проблесковыми маячками, и вечером работали, ночью. Этим самым мы немного снизили ДТП. Но с вашей стороны владельцев, я сам лично выезжал, ни одного человека не видел, вообще. Утром вы выгоняете скот, и они куда-то уходят, вечером они также приходят.

Кильдалиев Р.Н.: Кто желает выступить? Давайте предложения свои говорите, мы же для этого все здесь собрались.

Капитан полиции с ОГИБДД с.Красный Яр Истелеув Р.З.: Хочу напомнить

грузопоток транспорта с каждым годом увеличивается, через данную дорогу. У нас граница Сейтовка-Красный Яр граница Казахстана. Каждый год движение транспорт увеличивается, и он все время будет увеличиваться. У нас сколько было случаев, когда наряд фиксирует ДТП с участием сельскохозяйственных животных. И на вашем участке тоже было. Люди жалуются, губернатору жалуются, поэтому с вашей стороны никакой реакции. Я сам приезжал Ясын-Сокан в том году каждый день ездил. Провели там небольшую работу. Граждане стали как о выходить отгонять свой скот с трассы. На том участке ситуация более или менее. Там можно кого-то увидеть. Ваш И.о. главы озвучил вначале схода о том, что количество лошадей составляет по вашему МО 44 голов, когда я насчитал 70 голов лошадей.

Аубекеров А.М.: на данной трассе не соблюдается скоростной режим, все едут обгоняют

Выставляйте патрулей. Из-за этого бьются.

Капитан полиции с ОГИБДД с.Красный Яр Истелеув Р.З.:

Для этого есть загон. Максимальная скорость по трассе 60-70 км/ч. но скотины не должно быть на трассе.

Кутламбетов Р.Д.: даже перегонять будешь тебя сбьют. Вот даже был случай, когда перегоняли даже бились. Хозяин перегонял, а владелец автомашины сам успел перейти дорогу. Вы что пойдете скотину останавливать, чтобы машина проехала?

Капитан полиции с ОГИБДД с.Красный Яр Истелеув Р.З.: Тем не менее вы прогоняя должны убедиться в безопасности движения на дороге.

А.И.Бисембеев: Хотел вам рассказать по зайдовке, что силами ГИБДД я благодарен, сразу после несчастного случая установили видеокамеры и ситуация немного улучшилась.

Кутламбетов Р.Д.: Нельзя ли сделать освещение дороги?

Р.Н.Кильдалиев: Вопрос по освещению дорог стоял. В скором времени дороги будут передаваться на федеральную трассу. Мы выходили с данным предложением на главу района, чтобы освещение было как в винном. Но это вопрос времени.

С.Х.Искулов: Также от нас были написаны письма, установить камеры, освещение, знаки. Пока на данный момент вопрос остается открытым.

Р.Н.Кильдалиев: Давайте вернемся к тому, что от нас зависит. В любом случае, скот не должен бесхозно находится.

С.Х.Искулов: Пастухи будут отгонять сельскохозяйственных животных и днем и ночью пасти не будут.

Капитан полиции с ОГИБДД с.Красный Яр Истелеув Р.З.: Здесь главное, чтобы они отгоняли с трассы животных.

Ш.Г.Котлагазиев: находится на такой территории, что, когда вода приходит некуда деваться животным. Поэтому, если мы нанимаем, то пастух должен нести ответственность. Нам в Джанай нужны загоны. Ситуация очень неоднозначная.

Р.Н.Кильдалиев: Эти граждане, которых мы пригласили они обезвредили не хотят пасти. Поочереди не хотят. Какие еще предложения? Мы же не можем каждый раз собираться. Как сказал Рево Хамитович, нужно определиться с дежурством, назначить ответственным.

Р.Х.Ишмухамедов: действительно, если загон поставить легче будет, ночью

будем дежурить.

Р.Н.Кильдалиев: Объезщиками сельсовет их принял. Они согласны, будут помогать. Давайте назначим ответственных. Хотя бы один ответственный. По договору никто брать не будет.

Р.Н.Кильдалиев: Слово предоставляется Бейисовой С.Ж.

С.Ж.Бейсова: Здравствуйте! Каждый год мы общаемся по поводу сенокосов. Начинается сенокос, увеличивается поголовье скота., те которые не доятся остаются в Джанае, остальные животные перегоняются в Мало-Сеитовский. Пастухов у нас нет. Когда начинается сенокос, мы не можем удержать такое количество животных. У нас пять объезщиков, которые должны удержать то поголовье коров 800 голов Ясын-Соканские, Джанайские, Степновские. У нас, конечно, численность животных маленькая.

Н.Аубикерова: Все коровы ходят это ваши Степновские.

С.Ж.Бейсова: В Кигаче косить не можем, потому что у нас с той стороны потрав Байбек, Алча. В советское время понятно, что мы все пасли. Сенокосные угодья легче было все это удержать. А сейчас невозможно. Давайте тоже продумаем, Ростам Насырович, у вас ведь тоже это головная боль.

Р.Н.Кильдалиев: Сандумаш Жумабаевна, надо все сообща делать, и мы должны уже прийти к чему-то. Чтобы и сенокос был и на дорогу животные не выходили.

З.А.Кадырбердиев: А нельзя ли экскаватор нанять и вскопать, чтобы коровы не ходила как раньше?

С.Ж.Бейсова: Пасти не хочет из вас. Животные ходят сами по себе и возвращаются и гуляет.

С.Х.Искулов: Пасти животных никто не будет. Даже за деньги

Женщина: Я удивляюсь как мы будем пасти коров. Даже участков нет для выпаса. Если был участок, мы бы паси и смотрели бы.

Измаилов М.М.: Все, что здесь говорится все правильно. Я предлагаю так, пастих днем и ночью не могут пасти. Начинать надо с малого. На счет ограждения даже не знаю. Нужна наверно соответствующая оплата.

Котлагазиев Ш.Г.: На сегодняшний момент нужно одно большое ограждение, чтобы они не толпились.

Исеркепова Д.А: Всю скотину собрать не реально.

Бисембеев А.И.: Вы соберите тот скот, который находится в данный момент сейчас у вас.

Бейсова С.Ж.: Каждый для себя должен приучивать свое животное.

Загонов нет. Никто не хочет пасти. Вы все держите животных, но никто смотреть за ней не хочет. Протяженность 5-6 км. Убирайте скотину с дороги. Не имеет значение ваша или не ваша скотина. О статистике в 5 утра лошади стоят у дороги. У меня есть фотографии все коров и лошадей. В 12 часов стоят лошади. Каждый должен подойти ответственно. Организуйте дежурство. Безопасность превыше всего. Люди могут пострадать, повреждения Администрация сделайте дворовый обход, зафиксируйте на фото-, видео-, съемка. Я сам лично в прошлом году выезжал в 6 утра и до 7 часов ездил.

Искулов С.Х.: Вы говорили, что будете выезжать и забирать бесхозный скот. Это будет действовать?

Бисембеев А.И.: Да это будет действовать в июне. Сейчас проект проходит юридическую экспертизу. Будем идти по практике Камызякского района. С

администрации Джанайского и Аксарайского сельсовета будут запрашиваться соответствующие документы. 15 дней они будут размещаться. Заключается договор и по истечении 15 дней любое животное будет задержание скота.

Вся скотина на дороге. И никто не выходит посмотреть, где моя скотина. В прошлом году ДТП произошла с пострадавшими.

Уже 17 происшествий не будет, если мы будем организовано работать.

Кильдалиев Р.Н.: Давайте в воскресенье 22.05.2022 г гоним всю скотину в Мало-Сейтовку. А оставшийся скот будет задерживаться. И будьте активнее отгоняйте скот с трассы. Давайте выделим участок, но это все равно не хватит для пастьбы. Хожетаевский маленький участок. Давайте выберем актив, который будет контролировать весь скот. Целое лето нужно контролировать.

Котлагазиев Ш.Г.: Поставьте скоростной режим на трассе.

Кильдалиев Р.Н.: Давайте выберем 3 людей, чтобы были ответственными за данное мероприятие.

Исеркепова Д.А.: Загон строить бесполезно. Его расташат. Скот нужно отогнать.

Бисембеев А.И.: В Камызякском районе имеются электропастухи. Две проволоки натягивается каждая 20-25 м и действует. Скотина не выходит на трассу и нет соответственно аварий. Все сейчас держат с излишком животных. Давайте все решили 22.05.2022 в 6 утра будет выгоняться скот.

Искулов С.Х.: Хотел бы обратиться к владельцам животных, из владельцев никто не приходит в сельсовет для постановки на учет своих животных. Вы звоните и запрашивайте справку. В связи с этим у нас информация о животных отсутствует. И мы не можем точно знать у кого сколько животных по хозяйственному учету.

Булатов Р.Ф.: Вопрос по собакам хотел задать. Почему их отлавливают, а не умерщвляют?

Бисембеев А.И.: 5 основных писем отправили в область по вопросу умерщвления собак, а не только отлову. Так как ситуация ужесточилась. Очень много случаев стало нападений собаками на людей.

Кильдалиев Р.Н.: Мы поставим заслон. Но вы Сандугаш Жумабаевна со своей стороны тоже окажите содействие.

Бейсова С.Ж.: Да, конечно.

Кильдалиев Р.Н.: На этом собрание считаю закрытым, всем спасибо, что пришли.

Председатель собрания

С.Х.Искулов

Секретарь

А.Л.Абубикрова